

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 ноября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.11.2019 Пилот самолета умер после экстренной посадки в Ростове-на-Дону	4
24.11.2019 После падения с крыши во время ремонта в Юкках погиб юный рабочий.....	4
23.11.2019 В Красноярском крае автобус с вахтовиками упал в реку.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
25.11.2019 Сокращение сотрудников арсеньевского авиазавода "Прогресс" приостановлено - профсоюз	5
22.11.2019 В Зауралье под сокращение в детсадах попали уборщицы и директора	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
22.11.2019 Татарстанским журналистам показали, как работает Центр помощи мигрантам	6
А.Л. КУДРИН	7
22.11.2019 Кудрин обсудил с экспертами МВФ реализацию нацпроектов в России.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
25.11.2019 Делегация Палестины может принять участие в ПМЭФ в 2020 г - Топилин	7
23.11.2019 Глава Минтруда рассказал о замечаниях к закону о новой системе пенсионных накоплений	8
23.11.2019 Утвержден план по устранению нарушений в психоневрологических интернатах - Топилин.	8
23.11.2019 Минтруд назвал условия досрочного выхода на пенсию при потере работы	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
25.11.2019 За 9 месяцев на предприятиях-банкротах погашена задолженность по зарплате на сумму более 700 млн руб. - Росреестр.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
25.11.2019 Государственная инспекция труда в УР приступила к расследованию несчастного случая с погибшими на стройке рабочими.....	9
22.11.2019 В Уфе каменщик упал с седьмого этажа на поддоны с кирпичами.....	10
22.11.2019 Из-за травм сантехника фирма Тульской области заплатит штраф	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
25.11.2019 Долги по зарплате можно будет вернуть без обращения в суд	11



25.11.2019 Кадры решили все. Школьникам будет проще ориентироваться в мире профессий и выбрать самую подходящую	11
23.11.2019 Медведев: советские льготы можно отменить, если есть дублирующие документы.....	12
23.11.2019 Компенсации обманутым дольщикам и другим пострадавшим надо освободить от НДФЛ - Медведев	13
23.11.2019 Единый журналистский экзамен. В Мосгордуме предложили ввести тест по русскому языку для представителей публичных профессий.....	13
22.11.2019 Медведев предложил вариант своей идеи о 4-дневной рабочей неделе	15
22.11.2019 Путин призвал сделать более устойчивым экономический рост в России в ближайшие три года	16
22.11.2019 Медведев обсудил сохранение пособий работающим родителям детей-инвалидов	17
22.11.2019 Медведев предложил исправить ситуацию с разницей в оплате труда бюджетников	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.11.2019

Пилот самолета умер после экстренной посадки в Ростове-на-Дону

Пилоту самолета, летевшего из Москвы в Анапу, стало плохо в воздухе. После того как лайнер экстренно сел в Ростове-на-Дону, пилот умер. Об этом сообщают «Интерфакс» и ТАСС со ссылкой на источники. Речь идет о втором пилоте, а не о командире воздушного судна, уточнили собеседники агентства.

По данным ТАСС, инцидент произошел на борту самолета «Аэрофлота». Пилоту было 49 лет, причина смерти не называется. Следователи начали проверку.

Пресс-служба ростовского аэропорта «Платов» подтвердила факт внеплановой посадки рейса, но причины называть не стала. Там отметили, что самолет готовится к вылету в Анапу, проводится дозаправка.

<https://www.vedomosti.ru/politics/news/2019/11/24/817010-v>

24.11.2019

После падения с крыши во время ремонта в Юкках погиб юный рабочий

Накануне в коттеджном поселке под Всеволожском после падения с крыши молодой рабочий получил серьезные травмы. Позже он умер в больнице.

В воскресенье, 24 ноября, в полицию обратился 34-летний петербуржец с сообщением о том, что на принадлежащем его теще участке в деревне Юкки Всеволожского района при ремонте крыши погиб рабочий. Об этом информирует источник в правоохранительных органах.

Как рассказал мужчина, его знакомые азиатской внешности выполняли кровельные услуги за определенную плату. Один из них, на вид 24 лет, поскользнулся и упал с крыши двухэтажного дома с 10-метровой высоты. В результате ремонтник получил тяжелые травмы, и его без сознания госпитализировали с переломом шейного отдела позвоночника, травмой головы, грудной клетки и живота. Через несколько часов он умер.

Личность погибшего установлена. Им оказался 19-летний гражданин Узбекистана.

<https://nevnov.ru/746215-posle-padeniya-s-kryshi-vo-vremya-remonta-v-yukkakh-pogib-yunyi-rabochii>

23.11.2019

В Красноярском крае автобус с вахтовиками упал в реку

В Енисейском районе автобус с вахтовиками упал в реку. Информацию «Комсомольской правде»-Красноярск подтвердили в пресс-службе краевой полиции. Стало известно, что это произошло накануне, 22 ноября, около 18 часов, на 13-м километре автотрассы «Енисейск-Пирровское». В салоне автобуса «МАН» по данным полиции находились 17 человек, включая водителя, а по информации диспетчера «Лесосибирск-автодора» - 19 человек.

Установлено, что дорога была скользкой, а погодные условия – неблагоприятными. Водитель не смог справиться с управлением автобуса на небольшом повороте, допустил наезд на металлическое ограждение моста через речку Тюмехину. От этого он съехал в кювет и, опрокинувшись, упал вниз. За медицинской помощью обратились четверо пассажиров, погибших, к счастью, нет. На месте ДТП работает сотрудники ГИБДД и следственно-оперативная группа полиции.



<https://www.krsk.kp.ru/online/news/3681760/>

СОКРАЩЕНИЯ

25.11.2019

Сокращение сотрудников арсеньевского авиазавода "Прогресс" приостановлено - профсоюз

Профсоюзы сообщили о приостановке сокращения кадров на арсеньевской авиационной компании "Прогресс", где до конца года планировалось уволить 220 работников.

"На арсеньевском заводе "Прогресс" приостановлено сокращение кадров. Ранее предполагалось, что к 1 января 2020 года численность заводчан уменьшится до 4960 работников. Против этого активно выступал профсоюз предприятия. Сегодня завод получил заказы и готов обеспечить рабочие места для 5100 работников вплоть до 2022 года", - сообщается на сайте Федерации профсоюзов Приморского края (ФППК).

Отмечается, что по инициативе профсоюза 7 октября в Арсеньеве прошел митинг с требованием сохранить рабочие места и призывом к властям обратить внимание на градообразующее предприятие.

Ранее сообщалось, что в сентябре более 200 работников завода получили уведомления об увольнении.

По данным ФППК, сейчас на предприятии работают 5,2 тыс. человек, к 1 января 2020 года штат планировалось сократить до 4960 работников, а к 1 июня 2020 года - до 4792 человек.

В пресс-службе предприятия тогда сообщили, что сокращение связаны с оптимизацией управленческого состава и завершением проектов по модернизации производства.

ПАО "Арсеньевская авиационная компания "Прогресс" им. Сазыкина" (ААК "Прогресс", Приморский край) входит в холдинг "Вертолеты России". Основным видом деятельности "Прогресса" является производство вертолетов. В настоящее время предприятие выпускает боевой разведывательно-ударный вертолет Ка-52 "Аллигатор" и ведет подготовку к производству его корабельной версии - Ка-52К "Катран". Также завод налаживает серийный выпуск нового гражданского многоцелевого вертолета Ка-62. На данный момент на предприятии построено три опытных машины, которые предназначены для прохождения цикла летных испытаний.

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=1084159&sec=1671>

22.11.2019

В Зауралье под сокращение в детсадах попали уборщицы и директора

В Курганской области идет **массовое сокращение сотрудников** образовательных учреждений. Главное управление по труду и занятости населения предоставило ИА «Ура.ру» данные о числе работников, которые попадут под сокращение.

По данным ведомства, 35 организаций предоставили сведения о возможном сокращении 192 сотрудников, 116 из которых уже получили предложения о работе. Уведомления продолжают поступать и данные меняются каждый день, отметили в управлении.

Под сокращение попадают как заведующие детскими садами и их заместители, так и младший персонал - уборщицы, сторожи и дворники. В случае увольнения работник получает заработную плату, компенсацию за отпуск и выходное пособие. Если для него отсутствует предложение о найме на новое место, то за ним сохраняется зарплата за второй и третий месяц.



24 октября сообщалось о начале оптимизации в Курганской области. При объединении учебных заведений останется один руководитель и одна хозяйственная часть. Сэкономленные средства направят на покрытие долгов.

<https://iz.ru/946322/2019-11-22/v-zaurale-pod-sokrashchenie-v-detsadakh-popali-uborshchitcy-i-direktora>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.11.2019

Татарстанским журналистам показали, как работает Центр помощи мигрантам

«Мы оказываем информационную поддержку мигрантам, которые приехали в Татарстан на заработки. Наш кабинет всегда указан в бегунке, который человек получает в регистратуре во время прохождения обязательного медосвидетельствования перед трудоустройством и оформлением документов. Я специалист широкого профиля, могу проконсультировать по всем часто встречающимся вопросам: боль в животе или спине, высокая температура, повышенное давление, - рассказала АСИ врач-терапевт АБНО «Новый век» Вероника Сираева. - Осматриваю пациента, даю рекомендации, составляю алгоритм действий, объясняю, куда обращаться дальше. Эта та простая информация, которую без нашей помощи мигрант не получит больше нигде».

Центр помощи мигрантам некоммерческой организации «Новый век» действует на базе Республиканского клинического кожно-венерологического диспансера Минздрава РТ. Регулярный прием ведут социальный работник и врач.

«Мы начали работать с **трудовыми мигрантами** в 2007 году. Тогда это был небольшой проект в сфере здравоохранения. Довольно быстро мы поняли, что проблемы здравоохранения - далеко не главные. У **трудового мигранта** огромное количество барьеров, связанных в основном с его менталитетом и тем, что он попадает в совершенно другое общество. Здесь был необходим комплексный подход, - отметила генеральный директор АБНО «Новый век» Лилия Таишева. - В первую очередь нужны услуги юриста, социального работника, информация, пошаговый план, куда двигаться и что делать после приезда в Россию».

«Модель комплексного подхода к социальной адаптации и интеграции **трудовых мигрантов**» состоит из четырех базовых компонентов: оказание юридических и медико-социальных услуг в Центре помощи мигрантам; вводные ориентационные курсы, которые иностранные граждане проходят при оформлении патента на работу; социальный патронаж - выезды бригады врача, юриста и социального работника в места пребывания мигрантов и мобильное приложение M-Help, где можно получить консультацию онлайн.

По словам Сираевой, появление онлайн-платформы сильно облегчило работу специалистов. «На очной консультации клиенты часто стесняются задавать вопросы и рассказывать о состоянии своего здоровья, в M-Help можно писать без смущения, мы всегда ответим», - добавила она.

В 2019 году сервисы проекта охватили более 20 тыс. **трудовых мигрантов**. Мультидисциплинарная команда (юрист, врач-терапевт, социальный работник и аутрич-работник) совершила 178 выездов, специалисты посетили 50 мест компактного пребывания мигрантов: торговые комплексы, рынки, строительные объекты и мечети. В ходе этих выездов 3364 человека получили юридические, медицинские и социальные консультации. Центр помощи мигрантам провел 8865 консультаций. Вводные ориентационные курсы прошли 3815 иностранных граждан.

«Модель, когда человек не принимает культуру общества, в котором живет, называется сегрегационной. Безусловно, каждый народ имеет право на то, чтобы сохранять свои обычаи, свои традиции, но тем не менее в новой стране самая эффективная модель адаптации - ассимиляционная, когда они становятся такими же гражданами, как мы. Поэтому наша главная задача - сделать так, чтобы мигрант жил по законам нашего общества», - подчеркнула Таишева.



Партнерами проекта выступают Федеральное агентство по делам национальностей, уполномоченный по правам человека в РФ, правительство РТ, Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ, Министерство здравоохранения РТ, Общественная палата РТ, уполномоченный по правам человека в РТ, Республиканский центр медицинского освидетельствования иностранных граждан.

<https://www.asi.org.ru/news/2019/11/22/kazan-migrancy/>

А.Л. КУДРИН

22.11.2019

Кудрин обсудил с экспертами МВФ реализацию нацпроектов в России

Глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** обсудил с экспертами Международного валютного фонда (МВФ) реализацию нацпроектов и инвестирование средств Фонда национального благосостояния (ФНБ), сообщает ведомство.

"Основное внимание в ходе встречи было уделено вопросам реализации национальных проектов. Этую тему предложил обсудить глава делегации МВФ Йорг Декрессэн", - говорится в сообщении.

Кудрин отметил, что Счетная палата осуществляет непрерывный мониторинг реализации нацпроектов с целью выявления и предупреждения рисков и негативных тенденций. "Результаты нашего мониторинга показывают, что реализация нацпроектов пока не отличается динамичным характером. Мы отмечаем недостатки в системе мониторинга и контроля их реализации, недостаточный учет региональной специфики, а также низкий уровень исполнения федерального бюджета", - сказал **Кудрин**, слова которого приводятся в сообщении.

На встрече была затронута и тема инвестирования средств ФНБ. По словам **Кудрина**, сохранение объема ликвидной части фонда на уровне 7% ВВП в долгосрочной перспективе является гарантом финансовой стабильности будущих поколений. "Именно поэтому мы должны внимательно смотреть на состояние активов ФНБ", - подчеркнул он.

<https://tass.ru/ekonomika/7179965>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.11.2019

Делегация Палестины может принять участие в ПМЭФ в 2020 г - Топилин

Делегация Палестины может принять участие в Санкт-Петербургском международном экономическом форуме в 2020 году, заявил глава **Минтруда** Максим **Топилин** после беседы с министром национальной экономики Палестины Халедом Осейли.

Четвертое заседание Межправительственной российско-палестинской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству под председательством **Топилина** и Осейли прошло ранее в Москве.

"Мы сегодня с господином министром Халедом Осейли договорились о том, что делегация Палестины по возможности примет участие в Санкт-Петербургском международном экономическом форуме, который пройдет в июне 2020 года", - заявил министр, слова которого приводит пресс-служба **Минтруда**.

Топилин рассказал о возможности наращивания промышленной кооперации с Палестиной, в частности, в автомобильной сфере.



"Один из крупнейших российских автопроизводителей - "Группа ГАЗ" сообщила о заинтересованности в выходе на палестинский рынок и готовности проработать возможность поставок коммерческого транспорта", - сообщил министр.

Он также отметил, что возможности для сотрудничества есть в сфере металлургии и фармацевтики.

РИА Новости. Все новости

23.11.2019

Глава Минтруда рассказал о замечаниях к закону о новой системе пенсионных накоплений

Министерство труда и соцразвития России получило законопроект Минфина о гарантированном пенсионном плане. Теперь ведомство готовит замечания к данному документу. Соответствующую информацию предоставил глава **Минтруда Максим Топилин** в кулуарах партийного съезда «Единой России».

По его словам, у Министерства труда есть вопросы к Министерству финансов, в частности, по страхованию ответственности.

Напомним, 29 октября текущего года Центробанк России и Минфин представили новый вид системы пенсионных накоплений. Речь идет о гарантированном пенсионном плане (ГПП), благодаря которому жители нашей страны смогут самостоятельно или при поддержке своего работодателя создавать накопления, добровольно перечисляя деньги в негосударственные пенсионные фонды.

В качестве мотивирующего фактора авторы законопроекта предложили ввести определенные налоговые льготы.

<https://rueconomics.ru/418582-glava-mintruda-rasskazal-o-zamechaniyakh-k-zakonu-o-novoi-sisteme-pensionnykh-nakoplenii>

23.11.2019

Утвержден план по устранению нарушений в психоневрологических интернатах - Топилин

План по устранению нарушений в психоневрологических интернатах утвержден, регионы начинают его выполнять, сказал журналистам министр труда и социальной защиты **Максим Топилин**.

"Он утвержден Татьяной Алексеевой (Голиковой - ред.)", - сказал министр, отвечая на вопрос о плане.

По словам **Топилина**, регионы начинают его выполнять. План содержит множество пунктов, например, устранение нарушений с точки зрения норм обслуживания, формирование реабилитационных программ, медицинского и лекарственного обеспечения.

Министр уточнил, что сейчас регионы считают, сколько будет стоить приведение всех нарушений в соответствие с нормами.

"В лучшем случае месяца через три-четыре... мы как-то сможем приблизительно представить, сколько это может регионами стоить. Но это будут, я думаю, что, немаленькие суммы", - добавил министр.

РИА Новости. Все Новости

23.11.2019

Минтруд назвал условия досрочного выхода на пенсию при потере работы

Для досрочного выхода на пенсию россиянам нужно иметь страховой стаж не менее 25 лет для мужчин и не менее 20 - для женщин, рассказали "Российской газете" в **Минтруде**.



Как пояснили в ПФР, досрочная пенсия может назначаться не ранее чем за два года до достижения пенсионного возраста с учетом переходного периода.

В **Минтруде** отметили, что после увольнения или сокращения гражданин должен сразу же зарегистрироваться в качестве безработного. При этом он не должен отказываться от поиска новой работы, а во время встреч с потенциальными работодателями проявлять заинтересованность. Кроме того, потенциальный пенсионер не должен отказываться от обучения по направлению, которое выдает служба занятости.

Если все попытки найти новую работу не увенчиваются успехом, сотрудники центра занятости предложат безработному досрочно выйти на пенсию. В таком случае можно подавать соответствующее заявление в Пенсионный фонд.

<https://ria.ru/20191123/1561502573.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.11.2019

За 9 месяцев на предприятиях-банкротах погашена задолженность по зарплате на сумму более 700 млн руб. - Роструд

Росреестром совместно с **Рострудом** и правоохранительными органами обеспечивается погашение задолженности организаций, проходящих **процедуру банкротства**, по заработной плате и выходным пособиям.

"Со стороны Росреестра в рамках надзорных полномочий за 9 месяцев 2019 года обеспечено погашение задолженности по заработной плате на общую сумму 721 млн рублей. Полностью погашена задолженность на 79 из 987 предприятий на сумму более 420 млн рублей в 30 регионах страны", - заявила заместитель министра экономического развития Российской Федерации - руководитель Росреестра Виктория Абрамченко, цитируемая в сообщении Росреестра.

Такая работа проводится в связи с исполнением Росреестром функций по контролю (надзору) деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, осуществляющих **процедуру банкротства** на организациях-должниках. Именно на такие организации приходится значительный объем задолженности по заработной плате. Ее гашение осуществляется при поступлении в конкурсную массу средств от продажи имущества организаций-банкротов.

По итогам совместных с правоохранительными органами проверок деятельности арбитражных управляющих за отчетный период Росреестром возбуждено 663 административных дела с последующим назначением в отношении арбитражных управляющих штрафов, дисквалификацией или вынесением предупреждения.

<http://www.finmarket.ru/news/5123030>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.11.2019

Государственная инспекция труда в УР приступила к расследованию несчастного случая с погибшими на стройке рабочими

8 ноября 2019 г. на строительной площадке многоквартирного дома по адресу: г. Ижевск, ул. Фруктовая, д.4, стр.2 при проведении земляных работ в котловане произошло обрушение грунта. В результате погибли двое рабочих.



Спустя 2-е суток в Государственную инспекцию труда в Удмуртской Республике поступило извещение о групповом несчастном случае от ООО «Теплострой». Об этом корреспонденту Информационного агентства МАНГАЗЕЯ сообщили в пресс-службе ведомства.

В настоящее время комиссией под председательством Государственной инспекции труда в УР начато расследование несчастного случая, в ходе которого будут установлены обстоятельства и причины произшедшего, лица, допустившие нарушения требований охраны труда. Подготовлены документы на согласование с Прокуратурой УР внеплановой выездной проверки в отношении ООО «Теплострой».

Напомним, по имеющейся ранее информации, погибшие не состояли в трудовых отношениях с подрядной организацией, проводящей земляные работы.

<https://www.mngz.ru/news/4084482-gosudarstvennaya-inspeksiya-truda-v-ur-pristupila-k-rassledovaniyu-neschastnogo-sluchaya-s-pogibshimi-na-stroyke-rabochimi.html>

22.11.2019

В Уфе каменщик упал с седьмого этажа на поддоны с кирпичами

Он скончался до приезда скорой помощи из-за множественных переломов.

Трагедия произошла, на территории строящегося многоэтажного жилого дома в Ленинском районе г. Уфы. Каменщик комплексной бригады упал с неогороженной площадки седьмого этажа. Шансов выжить при падении с такой высоты у мужчины не было - он скончался до приезда скорой. сообщает Гострудинспекция РБ.

В тот день бригада выполняла кирпичную кладку стен второго и седьмого этажа. За час до окончания работ звеньевой, почувствовав запах спиртного от каменщика, отправил его домой, но тот решил остаться до конца смены. Когда работники спускались вниз, мужчина, нёсший сумку с инструментами, заметил, что забыли строительный уровень и решил поискать его на этаже. Минут через пять звеньевой, находящийся внизу, услышал за спиной звук падения - каменщик упал с высоты 20 метров на площадку для складирования материалов, где находились поддоны с кирпичами. Причиной смерти мужчины стали множественные травмы, несовместимые с жизнью. При судебно-химическом исследовании в крови погибшего обнаружили этиловый спирт в концентрации 1,77 промилле.

Установлено, что причинами несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ, выразившаяся в отсутствии контроля за соблюдением мер безопасности, предусмотренных нарядом- допуском; не отстранении от работы сотрудника в состоянии алкогольного опьянения; а также в отсутствии ограждений и предупреждающих знаков в местах производства работ.

<https://ufa.sm-news.ru/v-ufe-kamenshhik-upal-s-sedmogo-etazha-na-poddony-s-kirpichami-5068/>

22.11.2019

Из-за травм сантехника фирма Тульской области заплатит штраф

Прокуратура Чернского района по материалам, поступившим из следственного комитета, провела проверку ООО "УНИС". Причиной этому стал факт получения травм слесарем-сантехником во время ремонта оборудования.

Так, в нарушение требований Трудового кодекса РФ, при осуществлении деятельности по ремонту насосов в помещении насосной станции предприятия не были соблюдены требования инструкции по охране труда. Такая беспечность привела к **несчастному случаю на производстве**.



Однако директор фирмы после инцидента не направил извещение о **несчастном случае на производстве в государственную инспекцию труда**, прокуратуре района.

В связи с выявленными нарушениями закона прокурором района руководителю общества внесено представление, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

По постановлению прокурора **государственной инспекции труда** в Тульской области генеральный директор предприятия привлечен к административной ответственности. Ему назначено наказание в виде штрафа в 5 тысяч рублей.

<http://mk.tula.ru/news/n/24086145/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.11.2019

Долги по зарплате можно будет вернуть без обращения в суд

Госинспекторы **труда** смогут принимать решения о принудительном взыскании с работодателя начисленных, но фактически не выплаченных работнику зарплаты или других выплат. Соответствующий пакет **законов** сегодня планирует рассмотреть **Совет Федерации**.

«Эти решения получат статус исполнительных документов для судебных приставов», - ранее пояснил парламентским журналистам председатель **Госдумы** Вячеслав Володин. По словам спикера, данный **закон** направлен «на защиту **трудовых прав** граждан от недобросовестных работодателей и позволит людям быстрее получить положенные им выплаты».

Вячеслав Володин отметил, что по действующему **законодательству**, работники в такой ситуации могут обратиться в суд, «но это требует времени, а главное - денег на оплату услуг юристов, которых у человека может просто не быть».

«К тому же судебные споры могут затянуться, особенно если у работодателя собственная сильная юридическая служба, и тогда люди на некоторое время остаются без положенных им денег - а это чревато рисками бедности и попадания в долговую кабалу с «займами до зарплаты», - сказал спикер.

По словам Вячеслава Володина, после **принятия** данного **закона** «у работника появится выбор, куда обратиться в поисках справедливости - в суд или в трудовую инспекцию за взысканием возникшей задолженности со своего работодателя во внесудебном порядке».

<https://www.pnp.ru/federation-council/dolgi-po-zarplate-mozhno-budet-vernut-bez-obrashheniya-v-sud.html>

25.11.2019

Кадры решили все. Школьникам будет проще ориентироваться в мире профессий и выбрать самую подходящую

Как примерить на себя подходящую профессию

Школьникам будет проще ориентироваться в мире профессий и выбрать самую подходящую. Поможет им в этом тренажер «Примерочная профессий», представленный на форуме профессиональной навигации «ПроектОрия» в Ярославле.



Тренажер размещен на сайте проекта. По словам замминистра просвещения Ирины Потехиной, он может быть полезен и взрослым, особенно тем, кто трудится не по призванию и думает о смене профессии. В "примерочной" пока 120 профессий, потом будет 400.

Чтобы определиться с выбором, нужно ответить на ряд вопросов, которые, возможно, никогда не приходили в голову не только ребенку, но и взрослому. "Первый пласт - любимые школьные предметы. Второй - о себе: например, быстрый он человек или медленный, любит находиться в коллективе или один. Третий - подходящие условия работы: одним нравится бывать на свежем воздухе и в командировках, другим - "прилипнуть" к компьютеру", - объяснила Потехина. Все 120 профессий сопровождены описанием, под каждой есть видео, интервью с успешными представителями.

"Вся наша взрослая часть команды тоже тестируется. Люди проверяют, на своем ли они месте. И удивляются выявленным совпадениям. С нами работали очень сильные психологи, HR-специалисты. Взрослым тоже интересно узнать свой профессиональный диапазон, в чем еще они могут себя проявить", - отмечает Потехина.

Еще один профориентационный проект минпросвещения - "Билет в будущее", благодаря которому ребенок может не только понять, какие у него есть таланты и в каких профессиях они могут пригодиться, но и потрогать профессию руками - принять участие в мастер-классах. В проекте участвуют около ста тысяч школьников ежегодно.

Школьники должны примерять на себя и те профессии, которыми можно овладеть в рамках среднего профобразования, указывает завлабораторией конъюнктурных опросов Института экономической политики им. Гайдара Сергей Цухло. На рынке труда катастрофически не хватает высококвалифицированных рабочих при переизбытке выпускников вузов. Он указывает, что в третьем квартале этого года, по оценкам предприятий, обеспеченность кадрами в промышленности снизилась с абсолютного рекорда в 86% до 80%, и это худшее значение этого года. Такого дефицита работников в российской промышленности не было, по оценкам предприятий, с 2014 года, и первые данные четвертого квартала свидетельствуют, что предприятиям не удастся восстановить прежний уровень обеспеченности кадрами в текущем году.

По мнению Цухло, тенденция продолжится, поскольку в стране наступил момент, когда начали массово выходить на пенсию высококвалифицированные рабочие, подготовленные еще во времена СССР. А на смену им никто не приходит. "Нехватку рабочих низкой квалификации восполняют работники из сопредельных стран. Инженеров тоже достаточно, а квалифицированные рабочие - в большом дефиците", - говорит он.

По мнению эксперта, ситуация будет выравниваться, если сократить число бесплатных мест в вузах, а увеличить - в средних профессиональных учебных заведениях. Кроме того, работодатели должны задуматься о существенном повышении зарплаты этой категории работников, тогда молодежь пойдет работать в промышленность.

Ранее президент России Владимир Путин говорил, что для России проблема подготовки квалифицированных кадров - острые и без принятия спецмер мер к концу 2030 года дефицит квалифицированных кадров составит около трех миллионов человек, что может привести российскую экономику к потерям, измеряемым сотнями миллиардов долларов недополученной прибыли.

<https://rg.ru/2019/11/24/reg-cfo/kak-shkolniku-primerit-na-sebia-podhodiashchuiu-professiiu.html>

23.11.2019

Медведев: советские льготы можно отменить, если есть дублирующие документы

Льготы, которые гарантировал своему народу СССР, сохранятся при «регуляторной гильотине», отменить их можно только в случае принятия дублирующих документов, заявил премьер-министр России Дмитрий Медведев 23 ноября на съезде партии «Единая Россия», сообщает корреспондент ИА Красная Весна.



На съезде однопартийцы представили **Медведеву** новый формат общественной приемной партии.

Кроме того, было зачитано обращение, которое передавало обеспокоенность сохранности льгот времен Советского Союза в рамках «регуляторной гильотины» и сокращения избыточных нормативных актов советского периода.

Из ответа премьера понятно, что «ни один нормативный акт, который так или иначе устанавливает права, льготы, какие-то процедурные вопросы, важные для наших граждан, не может быть отменен, даже если этот нормативный акт уже действует 50 или 70 лет».

«Отмена таких документов возможна только с **принятием** дублирующего документа», - пояснил **Медведев**.

Напомним, в сентябре Дмитрий **Медведев** заявлял, что нормативные акты времен СССР и РСФСР должны прекратить свое действие с 1 января 2020 года. Сюда вошли акт о 8-часовом рабочем дне, акт об оплате **труда** на лесозаготовках и другие. Это российский премьер предложил еще в начале года как вариант решения проблем бизнеса при помощи отмены «неэффективных» ранее действовавших требований - так называемой «регуляторной гильотины».

<https://rossaprimavera.ru/news/dbfc2bd2>

23.11.2019

Компенсации обманутым дольщикам и другим пострадавшим надо освободить от НДФЛ - Медведев

Председатель партии "Единая Россия", премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** уверен, что компенсации, которые выплачиваются обманутым дольщикам и всем другим пострадавшим гражданам, нужно освободить от обложения налогом на доходы физических лиц (НДФЛ). Об этом он заявил на пленарном заседании съезда партии.

"Нужно продолжить эту работу (освобождения от НДФЛ компенсационных выплат - прим. ТАСС), расширить ее, исключить вообще ситуации, когда государство сказывает помочь пострадавшим и при этом забирает 13% налога, - подчеркнул **Медведев**. - Это странная практика, которая сформировалась за определенный период. Считаю правильным, чтобы все новые компенсационные выплаты для граждан освобождались от НДФЛ".

Председатель партии отметил важность освобождения от НДФЛ доходов тех, кто пострадал в чрезвычайных ситуациях. **Медведев** напомнил, что уже завершается подготовка **законопроекта**, который позволит обманутым дольщикам не платить подоходный налог с компенсационных выплат по линии фонда защиты прав дольщиков.

Глава **кабмина** назвал одной из важнейших задач обеспечение роста доходов людей. "Было обеспечено повышение минимального размера оплаты **труда** до уровня прожиточного минимума", - отметил он. По слова **Медведева**, продолжается поддержка семей с детьми. В частности, благодаря проекту "Крепкая семья" те, у кого в 2019 и последующих годах рождаются третий и последующие дети, смогут получить выплату по 450 тысяч рублей на погашение ипотеки.

<https://tass.ru/ekonomika/7185429>

23.11.2019

Единый журналистский экзамен. В Мосгордуме предложили ввести тест по русскому языку для представителей публичных профессий

Спикер Мосгордумы Алексей Шапошников предложил ввести квалификационный экзамен на знание норм русского языка при **трудоустройстве** представителей публичных профессий. Инициатива появилась по итогам заседания президентского Совета по русскому языку, где Владимир **Путин** поручил создать пул словарей для правильного развития русской речи, а также внести корректины в **законодательство**, которые позволят снизить употребление



упрощений и иностранных заимствований. При этом одним из самых распространенных нарушений в СМИ остается употребление мата, штраф за который в 2019 году выписали более 400 раз.

Экспертные дискуссии о пополнении русского языка жаргонизмами, заимствованиями и просторечной лексикой ведутся регулярно, некоторые слова приживаются и вносятся в толковые словари. В октябре этого года тема чистоты речи приобрела особую актуальность после высказывания профессора факультета гуманитарных наук ВШЭ Гасана Гусейнова о «клоачном» русском языке, повлекшего за собой серьезную критику со стороны коллег.

Напомним, в конце октября Гасан Гусейнов резко высказался в Facebook. По его мнению, в Москве невозможно найти печатных материалов на других языках. «Приехав, например, в Берлин, эти умные люди не удивляются, увидев в тамошних киосках газеты не только на немецком, но и на русском и турецком, сербском и французском, греческом и польском, английском и итальянском,- написал господин Гусейнов.- А в Москве, с сотнями тысяч украинцев и татар, кыргызов и узбеков, китайцев и немцев, невозможно днем с огнем найти ничего на других языках, кроме того убогого клоачного русского, на котором сейчас говорит и пишет эта страна». Публикация вызвала бурную реакцию пользователей социальных сетей: одни обвиняли профессора в русофобии, другие писали, что у него «нет ни одной причины оправдываться».

Позднее господин Гусейнов прокомментировал РБК, что убогим назвал не сам русский язык, а его сегодняшнее применение. «Конечно, я имел в виду не в целом язык. Речь идет о том, как люди пользуются этим языком. Как его используют средства массовой информации, политики, юристы, сотрудники правоохранительных органов, которые измываются, глумятся над языком»,- сказал он. В итоге комиссия ВШЭ по этике рекомендовала профессору Гусейнову публично извиниться за «непродуманные высказывания», которые нанесли ущерб репутации вуза.

Спустя неделю президент России Владимир Путин провел заседание президентского Совета по русскому языку, где его председатель, советник главы государства Владимир Толстой прокомментировал публикацию господина Гусейнова. «Одно дело - слышать такое от маргинала, а другое - от преподавателя вуза. Но, в конце концов, он это в своем блоге написал, а не на занятиях со студентами. По-человечески меня это, честно говоря, покоробило. К тому же я еще прочел его как бы комментарии к его же посту, и, знаете, такое впечатление, что он и в целом не очень складно выражается. Что странно: все-таки ВШЭ представляет»,- сказал господин Толстой.

На заседании Совета было решено сформировать пул необходимых для правильного развития русского языка словарей. Также Владимир Путин поручил внести коррективы в законодательство, прежде всего в закон «О государственном языке Российской Федерации», который был принят еще в 2005 году, и в закон «О языках народов Российской Федерации», которому в прошлом месяце исполнилось 28 лет. Изменения касаются в основном ограничений на использование упрощений и иностранных заимствований.

«Совершенствование и правового поля, и самих норм русского языка не должно означать каких-то революционных изменений и уж тем более вульгарного упрощенчества в пунктуации и орфографии,- заявил Владимир Путин.- Напротив, оно призвано утвердить нормы, которые, собственно, и делают наш язык таким ярким и выразительным, одним из самых стройных, образных и красивых».

Особую роль, по мнению главы государства, в сохранении культуры русского языка должны сыграть средства массовой информации.

Развивая эту тему, спикер Мосгордумы Алексей Шапошников предложил ввести квалификационный экзамен на знание русского языка при трудоустройстве для представителей публичных профессий, как это предусмотрено при поступлении на госслужбу.

«Депутаты Мосгордумы поддерживают указанные инициативы и, в свою очередь, продолжают работу по сохранению русского языка в рамках своей компетенции на региональном уровне,- заявил "Ъ" господин Шапошников.- В наших



силах принимать такие **законы**, которые будут положительно влиять на повышение речевой грамотности граждан. Например, при поступлении на государственную службу проводится тестирование, адвокаты сдают квалификационный экзамен, многие компании сами устанавливают испытание на соответствие должности при приеме на работу. Если бы на законодательном уровне был предусмотрен экзамен на уровень владения русским языком, особенно для публичных профессий, это могло бы существенно повлиять на снижение числа ошибок в речи ведущих на радио и телевидении». Он добавил, что в рамках профильных комиссий Мосгордумы уже не раз поднимались темы, связанные с бережным отношением к традициям русской речи, необоснованному количеству иностранных заимствований и употреблению сниженной лексики в публичном пространстве.

Впрочем, сам господин Шапошников недавно был замечен в употреблении нецензурной браны. Это произошло на «нулевом» чтении статического бюджета в Мосгордуме во время заминки при ручном подсчете голосов. Микрофон господина Шапошникова был включен, а заседание транслировалось на канале столичного парламента в YouTube. Позднее он прокомментировал инцидент журналистам: «Да, и я был резок. Вспылил, что не бывает».

Сегодня российское **законодательство** не предусматривает наказания за употребление нецензурной браны в интернете, если она используется не на официальных ресурсах зарегистрированных СМИ.

При этом, по мнению Роскомнадзора, если СМИ публикует гиперссылку на ресурс, где употребляется нецензурная брань, оно нарушает **закон** и может получить штраф. В середине ноября руководители «Ведомостей», «Дождя», «Новой газеты», Forbes.ru, «Эха Москвы» и еще нескольких изданий написали письмо руководителю Роскомнадзора Александру Жарову, в котором попросили разъяснить штрафы за гиперссылки на содержащие мат страницы. По их мнению, такая практика ущемляет свободы СМИ, а издания не должны нести вину за материалы на сторонних ресурсах. Пресс-секретарь регулятора Вадим Ампелонский на это ответил, что, когда редактор публикует ссылку на материал с ненормативной лексикой, он хочет показать читателю определенный контент. «Соответственно, если вы размещаете гиперссылку, вы несете ответственность за то, что читатель увидит, перейдя по ней», - сказал «РИА Новости» господин Ампелонский. Если же мат появляется в комментариях к материалу после его публикации, то, по словам пресс-секретаря Роскомнадзора, редакция должна сообщить об этом в ведомство и представить доказательства, после чего будет проведена проверка.

По данным регулятора, распространение материалов с нецензурной бранью остается одним из типичных нарушений в СМИ. Из года в год количество выявляемых журналистских материалов с нецензурной бранью практически не меняется. В пресс-службе ведомства "Ъ" сообщили, что с начала 2019 года составлено 419 протоколов об административном правонарушении в отношении СМИ за употребление матерных слов и вынесено 14 письменных предупреждений. За аналогичный период 2018 года (11 месяцев) составлено 398 протоколов и вынесено 33 предупреждения. В ведомстве уточнили, что разъясняющая профилактическая работа по этим вопросам проводится регулярно в разных регионах России. Так, за последние годы в семинарах Роскомнадзора по соблюдению норм русского языка приняли участие более 45 тыс. представителей СМИ.

<https://www.kommersant.ru/doc/4170171>

22.11.2019

Медведев предложил вариант своей идеи о 4-дневной рабочей неделе

Премьер предложил трансформировать свою идею перевести россиян на четырехдневную рабочую неделю в вариант **неполного рабочего дня** для матерей с маленькими детьми

Премьер-министр России Дмитрий **Медведев** на встрече с активом региональных отделений партии "Единая Россия" положительно отреагировал на **предложение** одного из членов отделения "Единой России" закрепить в Трудовом



кодексе понятие "неполный рабочий день" для работающих матерей с маленькими детьми для сохранения соцвыплат, передает "РИА Новости".

По словам **Медведева**, некоторые молодые матери могут не захотеть работать четыре дня в неделю, зато будут согласны на пятидневку по четыре часа. "Это и будет в современном смысле неполная занятость, но если мы к этому когда-нибудь приедем с точки зрения трудового **законодательства**, то это будет полная занятость при четырехдневной рабочей неделе", - отметил он.

Глава правительства также выступил против жесткого определения **неполного рабочего дня** в Трудовом **кодексе**, поскольку оно может оказывать негативное влияние на положение матерей с маленькими детьми. По его словам, **неполным рабочим днем** может стать как половина обычных рабочих часов, так и большее количество. "Скажут [матери]: "Ну, вот это не помещается в определение, значит, это полный рабочий день" - и так далее", - пояснил премьер.

В августе **Медведев** предложил **Минтруду** обсудить переход на четырехдневную рабочую неделю, отметив, что этот процесс должен происходить без сокращения зарплаты. Позднее премьер пояснил, что возможность перехода на четырехдневную неделю будет зависеть от ситуации в экономике страны на конкретных видах производств. По мнению главы Минэкономразвития Максима Орешкина, главными условиями перехода являются высокие доходы населения и производительность труда. Экономисты также утверждали, что в условиях слабого роста экономики переход на "четырехдневку" без снижения зарплат невозможен. В начале октября в **Минтруде** предупредили, что **сокращение рабочей недели** может привести к увеличению издержек предприятий на рабочую силу, а также себестоимости продукции.

<http://www.rbc.ru/politics/22/11/2019/5dd807da9a79472648ffcf3f>

22.11.2019

Путин призвал сделать более устойчивым экономический рост в России в ближайшие три года
Экономический рост в России в ближайшие три года необходимо сделать более устойчивым, качественным и динамичным. Об этом заявил президент России Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам.

"Как известно, 21 ноября Госдума приняла федеральный бюджет на 2020-2022 годы, а также бюджеты трех государственных внебюджетных фондов. Очевидно, что в течение следующих трех лет необходимо не только закрепить позитивные тенденции в экономике, но и сделать экономический рост более устойчивым, качественным и динамичным", - сказал президент.

Путин добавил, что за счет этого роста необходимо добиться увеличения доходов граждан. Он предложил участникам совещания обсудить и другие текущие темы экономической повестки. "Что называется, сверим часы. Надеюсь, что эта сверка часов приведет к большей координации между различными министерствами, ведомствами, различными структурами, которые занимаются вопросами экономики", - сказал глава государства.

В совещании у главы государства принимают участие руководитель администрации президента Антон Вайно, помощник главы государства Андрей Белоусов, председатель ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина**, первый вице-премьер, министр финансов Антон Силуанов и министр экономического развития Максим Орешкин.

<https://tass.ru/ekonomika/7181679>



22.11.2019

Медведев обсудил сохранение пособий работающим родителям детей-инвалидов

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** поручит Министерству труда и социальной защиты изучить возможность сохранения родителям детей-инвалидов пособия по уходу за ребенком, если они выходят на работу.

"Действующему законодательству это пока противоречит. Смысл этого пособия был в том, чтобы полностью освободить какого-то члена семьи, чтобы ухаживать за ребенком, у которого есть проблемы", - прокомментировал глава правительства соответствующее **предложение** на встрече с активом местных и первичных отделений партии "Единая Россия", которую он возглавляет в ранге председателя.

Но пособие это небольшое, согласился **Медведев**: оно закрывает элементарные вещи, но не более того. Премьер согласился подумать о развитии этого института и дать поручение **Минтруду**.

<https://rg.ru/2019/11/22/medvedev-obsudil-sohranenie-posobij-rabotaiushchim-roditeliam-detej-invalidov.html>

22.11.2019

Медведев предложил исправить ситуацию с разницей в оплате труда бюджетников

В правительстве еще раз оценят ситуацию с разницей в оплате труда руководителей и рядовых сотрудников бюджетных учреждений, пообещал премьер-министр Дмитрий **Медведев** на встрече с активом местных и первичных отделений партии "Единая Россия".

Внимание председателя партии обратили на случаи, когда директора школ, больниц, других бюджетных организаций получают зарплаты в восемь раз больше, чем обычный персонал. На все замечания звучат отсылы к **законодательству**, которое это позволяет.

Сегодня, согласился Дмитрий **Медведев**, такая кратность установлена для федеральных бюджетников в пределах 1-8 раз, для региональных она примерно такая же. "Действительно, знаю совершенно вопиющие примеры, когда руководитель медицинских организаций, который мало чем отличается от обычных врачей, получает зарплату выше в 5-8 раз", - сказал он.

Однако, обратил премьер внимание, еще недавно ограничений не было никаких, и тогда разница могла быть еще больше. В советские времена разница между руководителями и рядовыми сотрудниками тоже существовала.

"Если коллеги считают, что не до конца справедливо, то мы еще этим занимаемся", - заявил премьер-министр, не давая конкретных обещаний.

"Не хотелось бы впадать в уравнительные тенденции", - подчеркнул он. А на региональном уровне, считает **Медведев**, решения в рамках норм **закона** должны принимать сами регионы.

<https://rg.ru/2019/11/22/medvedev-predlozhil-ispravit-situaciiu-s-raznicej-v-oplate-truda-biudzhetnikov.html>